

Előfizetési ár:

Egész évre 8 K
Fél évre 4 K
Negyed évre. 2 K
Egy hónapra 80 F

Egyes számon áru 16 fill.

Nyilvtár sora 40 fill.

SZÉKELYSÉG

Szerkesztőség és kiadóhiv.

Dr. Nagy Béni ügyvéd
irodája, Csik-Szeredá-
ban, hova a lap szellemi
részét illető közlemé-
nyek, hírdetések, nyilt-
téri cikkek és előfize-
tési pénzek stb. küld-
jendők.

POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik: minden vasárnap reggel.	Felelősszerkesztő és lejtulajdonos: DR. NAGY BÉNI ÜGYVÉD.	Kéziratok nem adunk vissza. Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak.
---	---	--

Áldatlan viszony.

A míg ellenségeid üvöltének, addig nincs semmi bajod. Ausztriában Lueger a hírhedt agitátor, ki egyuttal Bécs városának polgármestere is, a mult napokban szenvedélyes kifakadások és kihoránások közepette kiadta a jelszót, hogy: „Los von Ungarn”. Egyuttal pedig az ő beszédének hatása alatt a bizonyára az ő előzetes tudomásával Bécsnek egy igen jól öltözött „csöcselék”-e inzultálta a magyar delegációnak éppen ott ülésző, tehát törvényes funkciókat végző tagjait.

Nem foglalkozunk azzal, hogy ezen inzultálás mennyire megsértette első sorban a törvényt, mely kifejezetten és külön is mentelmi jogot biztosít a delegáció tagjainak, valamint azzal sem, hogy ez a brutális, civilizált államban szinte elképzelhetetlen kihoránás mennyire ellentétben áll a vendégjog legelembibb szabályaival.

Ezuttal megmaradunk Lueger ur jelmondatánál: „Los von Ungarn”. Helely a beszéd. Úgy hisszük, hogy Lueger ur életében és politikai pályafutása alatt ez egyetlen-egyszer eltalálta az igazságot. Ezért küzdünk mi is körülbelül 400 esztendő óta. Magyarul mondva: „Szakadjunk el Auszriától.” E célért áldoztunk évszázadok lefolyása alatt annyit, a mennyi áldozatot nemzet még semmiért sem hozott. E cél eléréséért folyt el annyi magyar vér és annyi keserű magyar könny, a mennyi a török és tatár dúlások idejében megközelítőleg sem.

S mily csodálatos mégis a végső eredmény, illetve a lassanként kialakult mai állapot. Bár mindkét szerződő fél kivételesen ugyanegyvet akar, ezt az ugyanegyvet sehogy sem tudja elérni. Szinte azt kell hinnie az embernek, hogy az egyik fél akarata nem komoly, hanem afféle megijesztésre szánt vaklárma. Ha mélyebben vizsgáljuk a dolog mibenlétét, csakugyan úgy is van. **Eszeágában sincs Ausztriának a tényleges elválás és a tisztán perszonális unió alapjára való helyezkedés, hanem a „Los von Ungarn” jelszava volta-képen azt jelenti, hogy maradjon min-**

den úgy, a mint régen volt. Csak a törvénykönyvben, tehát papiron létezék az elvileg felállított paritás, ellenben a valóságban Magyarország függőségi, gyarmati viszonya Ausztriához semmiféle bántódásban ne részesüljön. Semmi sem kényelmesebb és előnyösebb, mint az az állapot, mikor valaki a törvények védszárnyai alatt szedheti le a mások gyapját és zamatozhatja le a tejfölt. Ausztria csak maradjon továbbra is a kitartott, Magyarország pedig izzadja és nyögje a kitartó keserves és verejtékes munkáját.

Mindazonáltal most tisztókn kellene ragadni a dolgot. Ha Ausztria végtére is beleunt a minden tekintetben áldatlan közösségi viszonyba és ennek nemcsak az unatkozásának nemcsak érthető, hanem brutális módon is kifejezést bátorzkodott adni, szaván kell fogni. A mostani kormány sohasem tesz háládatosabb dolgot országunknak, ha ebből a brutális incidensből kifolyólag olyan irányt ad politikájának, mely végeredményben a tisztán perszonális minora vezetne. Ugyis lépten-nyomon felszinen van a kiegyezési törvény revizója s ha netán valamikor erre kerülne a sor, ennek keretében nagyon szépen meg lehetne oldani azokat a kényes kérdéseket, melyek a két állam között nemcsak állandó torzalkodásnak és viszálykodásnak képezik magvát, hanem országunknak következtében anyagi és erkölcsi hátrányára szolgálnak.

Persze ezek csak üres ábrándok. Igen sok víz folyik még addig a Dunán lefelé, amíg vágyainknak legalább is egy csekélyke része valóra válik. Nem igen vagyunk mi a magunk urai. Magasabb dolgokban, alapvető kérdésekben más plánéták igazítják, hol titokban, hol nyiltan a mi sorsunk kerékét. Csak magunk között tudunk bölcses, erősek és hatalmasak lenni, kifelé és felfelé azonban rozoga inakkal járkálunk

Azt a rengeteg gubancot és hálót, a mit az idők folyamán részint önerőt-lenségünk folytán saját magunk, részint pedig mások fontak körülöttünk, csak is nagyon hosszú idők erős és értelmes munkájával tudnók magunkról le-

fejteni. Miután pedig a türelmes és bátor hosszú munkát nem veszi be a magyar természete, s így a kezdeményezés is felesleges munka volna s csak öltögecsük nyelvünket portánkon belül, ahol kellő biztonságban érezzük magunkat, hol egymásra, hol Ausztriára. Ez is okosabb, illetve okos dolog hiányában valami.

Pál Gábor beszéde.

(Elmondotta 30 éves jubiliuma alkalmából jun. 10-én.)

Mélyen tisztelt közönség, kedves káritársak, szeretett volt és jelenlegi tanítványaim!

Megilletőve hallgattam a most elhangzott, reám nézve megtisztelő és felemelő ékes beszédeket, melyek bizonyára érdemelm telvecsültk. Ha mindazokat a gondolatokat, melyek ezen üdvözítő beszédek hatása alatt lelkemben megvillantak, kellő formába tudnám önteni és előszóban előadni, talán méltóképen tudnék válaszolni A gondolat villámszárnakon jár és elcsikázik, a nélkül, hogy mindeniket, talán az értékesebbet eikrülne rögzíteni.

De talán jó is, hogy egy részüket elröppenek legalább rövidebben és kevesebbet beszélek magamról és a velem kapcsolatban lévő dolgokról. Mert bár szivesen, sőt örömmel szólok mindenköről, a mihez értek, kivált az iskolában: magamról — a jó izlésű magyar szokásnak megfelelőleg — szeretek minél kevesebbet beszélni.

De hogy a dolgra térjek, legelőször is arra kérek engedelmet, hogy ezen ünepegy jogosultsága vagy jogosulatásának kérdésével foglalkozom.

Sokan úgy gondolkoznak, hogy miért is ez az ünepegy? H'issen nem éppen ritka jelenség, hogy némelyek a közpályán 25—30, sőt több ideig is sikerrel munkálkodnak a még sincs részüket ilyen ünepeltetésben, megtiszteltetésben. Miért jár ez ki éppen a tanügy munkásának azon jó szeresője alkalmából hogy a jó isten neki megengedte a 30 évre terjedő munkálkodását?

Az ilyen gondolkodás jogosultságát nem vonom kétségbe, már csak azért sem, mert érzem, hogy nekem ilyen ünepeltetéshez ninosenek feljogosító érdemeim. Csapán annyi, hogy állandó, becsületes szándékkal és — aszerénytelenség nélkül mondhatom — nemcsak kitarással, de lelkesedéssel igyekeztem kötelesegeimet tölem telhető erővel teljesíteni.

Hogy ennek a törekvésnek volt némi sikere, ezt abból a tiszteltből következtetem, melyben volt tanítványaim mindenkor részesítették, melyet irántam csaknem kivétel nélkül tanusítottak. Ezt látszik igazolni a jelen kitüntető megtisztoltottság is, melynek e pillanatban központja vagyok.

Sándékosan mondottam, hogy csak központja vagyok, mert valóban érzem, hogy ilyen

Elektrotechnikai és műszaki üzlet.

HERCZKA GY.

Csikszereda.

tart állandó raktárt: Új és használt **kerékpárokat**, azoknak alkatrészeit felszereléseit és **Motor-benzin** állomás. Mindegyik villany és műszaki berendezési cikkek. Orvosi és optikai berendezések, szemüvegek orvosi rendszer szerint, hőmérők, betegápolási szerek stb. **Vízvezetési és csatornázási anyagok**, szivattyúk, fecskendők, vasólm- és kőgásgépek.

Saját gézerőre berendezett szakműhelyben elvállal mindennemű vas-, fém- és órcszerelvényezést, javításokat és rajz vagy modell utáni minták elkészítését. Villanyvilágítás, telefon, házi sürgöny és villanyszerelési felszerelések. Kutak, vízvezeték légszusz, acetilén és bengi világítás. **Benzin-motorok**, gáz- és más erőgépek beszerzését és felszerelését u. m. mindennemű e szakmába vágó munkákat. Számos bel- és külföldi címszámok oklevél u. m.: a m. kir. technológiai iparműzeumtól és a m. kir. műegyetemtel Budapesten. A cs. és kir. műtechnikai akadémiától Triest stb. Költségvetések, tervezetek és szakmai vélemények megkeresésre díjmentesen. 3-52

Sikerült az Orsz. Posztóki. Áruháznak

(Budapest, Rottenbiller-u. 2. sz.) 1000 vég nagyon jó minőségű tartós férfi-ruha szövetet egy csödbejuttott posztógyárostól potom áron megvenni. Ez okból vilékre a fenti szövetekből egy teljes térföltönyre elegendő 3 méter szilke, barna és drapp férfi-ruha szövetet csak 6 koronáért, fekete vagy sötét-kéket 7 koronáért utánvétellel szétküldenek. A fentieket t. olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Ha **köszvényben**, reumában szenved, ne kísérletezzen semmiféle szerrel hanem vegyen egy üveg **dr. Fleisch-féle**

köszvény-szeszt

mely esztt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás licomodásból származó fájdalmakat és dagadókat biztosabban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. Hatása a legrejtélyesebb idő alatt észlelhető, még a legrégebbi bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nem használt. Kapható a feltalálónál és egyedül készítőnél

dr. Fleisch Emil Magyar-korona gyógytárában Győr, Baross-ut 24. szám. Budapesti főraktár: Török József gyógyssertárában. Budapest VI. Király-utca 12. Andrássy-ut 26. — 1 és fél deciliteres üveg ára 2 korona. Huzamosabb használatra való családi üveg ára 5 korona. 3 kis, vagy 2 családi üveg rendelésénél bérmentve utánvétellel küldjük. 8-10

Kitünő minőségű Portland és Román cement,

az aradi és csanádi egyesült vasutak gurahonczai cementgyárából, alattirt bizományosnál, Rákóczi-utca 362. házszám alatti lakásán lévő bizományi raktárban, kis és nagy mennyiségben a legújabb nyosabb árak mellett és bármely időtájat kapható.

A cementre vonatkozó hivatalos bizonyítvány bárki által ugyancsak alólrottál betekinthező.

Wender Dávid.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy elszűreudt

borbély- és fodrász-

üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően

Hygienikusan rendeztem újonnan be.

KÜLÖN FIÓK áll állandó vendégeim részére, melyben van: haj- és bajuszkéte, bajuszkéte, fésű, blok stb. Ugyazint gondoskodtam arról is, hogy a közös használatban levő eszközök is mindig tiszták és fertőtlenítve legyenek minden egyes alkalommal. Ugyazint a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlom magamat, mint **Kéz- és Lábpálo.**

ILLATSZEREKBŐL elsőrendű minőségű tartók, raktáron. Kapható: Fogápoló-szer, arczszipító-szer, Magik- és Plannu-krem, szappan és puderek.

Midőn mindezekre fölhívom a n. é. közönség figyelmét, kérem nagybessű partfogásukat, melyet pontos kiszolgálással ügykezen kiérdemelni. Mely tisztelettel

FEKETE VILMOS.

első eskimogyal hygienikus, fodrász és fogművészi Csikszeredán.

26-52

Meszet

waggon számra elad

Albertini Géza igazgató, Sepsibükszádon.

Hirdetéseket

a legolcsóbb árban felvesz

a Székelység kiadóhivatala.

Legujabb szabadalom!

4-10

„LUX“ acetylén-gázfejlesztő készülékek

önálló telepeknek **világítására**. Kezelés nélküli, önműködő, vízbeeső rendszerű teljesen **veszélytelen fejlesztők.**

Villamos berendezések

városok, kastélyok, gyárak, szállodák, malmok és magán-házak **világítására és erőátvitelre.**

Specialitás önálló kis telepek (electrogének).

Motorok: benzín-, gáz-, stb-re Üzembiztos, tartós és kevés kezeléssel igénylő legolcsóbb gépek.

Fehér és Schmidt

BUDAPEST,

Eötvös-tér 2.

Nincs többé iszákosság!



A **Zoa-por** használatát után, a miről meg ezer köszöndlevél önként beérkezett.

A **Zoa-por** kávé-, ital-, étel- vagy szeszes italban adható a nélkül, hogy erről az ivó tudomással birjon Teljesen ártalmatlan.

A **Zoa-por** többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert előidézi azt a csodálatos, hogy az iszákosnak a szeszesitalokat ellenszenvenessé teszi.

A **Zoa** oly eszedesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér vagy leánygyermek egyaránt az ivónak tudta nélkül adhatja én az illető még csak nem is sejtje, mi okozta javulását.

Zoa a családok ezreit békítette ki, sok ezer lértit a szegény és brestelenségétől megmentett, kik később józom polgárok és ügyes üzletsmberek lettek. Nem kevés fiatal embert a jó utra és szerencsésjéhez segített és sok ember életét számos évvel meghosszabbította. Egy adag ára egy teljes kurához 10 korona Szétküldés titoktartás mellett portó- és vámmentesen történik utánvétellel vagy a pénz előleges beutládése mellett. Szállítja: **Auffenberg József** Budapest, VIII., Bezerédi-utca 3/M. szám.